


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К УЧЕБНОМУ ПЛАНУ
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения
«Лицей № 8»
г. Красноярска
на 2023-2024 учебный год

НАЧАЛЬНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Учебный план Лицея представляет собой локальный нормативно-правовой акт, устанавливающий перечень учебных предметов и объем учебного времени, отводимого на их изучение на уровне начального общего образования.
Учебный план Лицея разработан на основе: 
- Федерального закона Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- приказа Министерства просвещения Российской Федерации Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования от 30.05.2021г №286;
- приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 16.11.2022г №992 «Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования»;
- постановления главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020г №28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
-Программы развития Лицея.
[bookmark: bookmark602]Учебный план фиксирует общий объём нагрузки, максимальный объём аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных областей, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам и учебным предметам.
В учебном плане отражаются и конкретизируются основные показатели учебного плана:
состав учебных предметов;
недельное распределение учебного времени, отводимого на освоение содержания образования по классам и учебным предметам;
максимально допустимая недельная нагрузка обучающихся;
максимальная нагрузка с учётом деления классов на группы.
Учебный план состоит из двух частей - обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.
[bookmark: bookmark607]Обязательная часть федерального учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.
[bookmark: bookmark608]Расписание учебных занятий составляется с учётом дневной и недельной динамики умственной работоспособности обучающихся и шкалы трудности учебных предметов. Образовательная недельная нагрузка распределяется равномерно в течение учебной недели, при этом объём максимально допустимой нагрузки в течение дня должен соответствовать действующим санитарным правилам и нормативам.
Образовательная организация самостоятельна в организации образовательной деятельности (урочной и внеурочной), в выборе видов деятельности по каждому предмету (проектная деятельность, практические и лабораторные занятия, экскурсии и другое).
[bookmark: bookmark610]Урочная деятельность направлена на достижение обучающимися планируемых результатов освоения программы начального общего образования с учётом обязательных для изучения учебных предметов.
[bookmark: bookmark611]Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся. Время, отводимое на данную часть внутри максимально допустимой недельной нагрузки обучающихся, может быть использовано на увеличение учебных часов, отводимых на изучение отдельных учебных предметов, учебных курсов, учебных модулей по выбору родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, в том числе предусматривающих углублённое изучение учебных предметов, с целью удовлетворения различных интересов обучающихся, потребностей в физическом развитии и совершенствовании, а также учитывающих этнокультурные интересы.
К числу особенностей Учебного плана начального общего образования МБОУ Лицей №8 на 2023-2024 учебный год можно отнести следующее:
- учебный план для 1-4 классов ориентирован на 4-х летний нормативный срок освоения государственных образовательных программ начального общего образования: система Л.В. Занкова (2А, 2Б, 2В, 3А, 3Б, 3В, 4А, 4Б, 4Г), Школа России (1А, 1Б, 1В, 1Г, 1Д, 2Г, 2Д, 3Г, 3Д, 3Е, 4В, 4Д);
- продолжительность учебного года: 1 класс – 33 учебные недели, 2-4 классы – 34 учебные недели. Нормы учебной нагрузки по учебному плану не превышают и распределяются с учетом норм СанПин по 5-дневной учебной неделе,
[bookmark: bookmark623]- продолжительность урока составляет: в 1 классе - 35 минут (сентябрь - декабрь), 40 минут (январь - май); в классах, в которых обучаются обучающиеся с ОВЗ - 40 минут; в 2-4 классах - 40-45 минут (по решению образовательной организации).
Предметная область «Русский язык и литература».
Изучение русского языка в начальной школе направлено на развитие речи, мышления, воображения школьников, способности выбирать средства языка в соответствии с условиями общения, на воспитание позитивного эмоционально-ценностного отношения к русскому языку, пробуждение познавательного интереса к слову, стремления совершенствовать свою речь. Формируются первоначальные знания о лексике, фонетике, грамматике русского языка. Младшие школьники овладевают умениями правильно писать и читать, участвовать в диалоге, составлять несложные монологические высказывания и письменные тексты-описания и повествования небольшого объема, овладевают основами делового письма (написание записки, адреса, письма). 
В обязательной части учебного плана предусматривается: в 1 - 4х классах – 5 часов в неделю.
Изучение предмета «Литературное чтение» в начальной школе ориентировано на формирование и совершенствование всех видов речевой деятельности младшего школьника (слушание, чтение, говорение, письмо, различные виды пересказа), на знакомство с богатым миром отечественной и зарубежной детской литературы, на развитие нравственных и эстетических чувств школьника, способного к творческой деятельности.
В обязательной части учебного плана Лицея предусматривается – 4 часа в неделю.
Для Организаций, в которых языком образования является русский язык, изучение родного языка и родной литературы из числа языков народов Российской Федерации, государственных языков республик Российской Федерации осуществляется при наличии возможностей Организации и по заявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся. Заявлений от родителей (законных представителей) на 2023-2024 учебный год не поступало. В МБОУ Лицей №8 в 2023-2024 учебном году реализуется учебный план варианта 1 Федеральной образовательной программы, который не предусматривает ведение Родного русского языка и Литературы на родном русском языке.

Предметная область «Иностранный язык».
Иностранный язык изучается со 2 класса. Он формирует элементарные коммуникативные умения в говорении, аудировании, чтении и письме; развивает речевые способности, внимание, мышление, память и воображение младшего школьника; способствует мотивации к дальнейшему овладению иностранным языком. 
На первом уровне обучения ведется преподавание английского языка на базовом уровне: 2-4 классы. В обязательной части учебного плана Лицея предусматривается – 2 часа во 2-4 классах. При изучении этих предметов происходит деление класса на две группы.
Предметная область «Математика и информатика».
Изучение математики направлено на формирование первоначальных представлений о математике как части общечеловеческой культуры, на развитие образного и логического мышления, воображения, математической речи, формирование предметных умений и навыков, необходимых для успешного решения учебных и практических задач и продолжения образования. 
В учебном плане на изучение «Математики» отведено 4 часа в неделю с 1 по 4 класс.
Предметная область «Обществознание и естествознание (Окружающий мир)».
Изучение интегрированного предмета «Окружающий мир» направлено на воспитание любви и уважения к природе, своему городу (селу), своей Родине; осмысление личного опыта общения ребенка с природой и людьми; понимание своего места в природе и социуме; приучение детей к рациональному постижению мира на основе глубокого эмоционально-ценностного отношения к нему. Особое внимание уделено формированию у младших школьников здорового образа жизни, элементарных знаний о поведении в экстремальных ситуациях, т. е. основам безопасности жизнедеятельности. 
Предмет изучается с 1 по 4 класс по 2 часа в неделю.
Предметная область «Основы религиозных культур и светской этики».
Курс «Основы религиозных культур и светской этики» изучается в качестве самостоятельного учебного предмета по 1 часу в неделю в 4х классах в течение учебного года. Цель комплексного учебного курса – формирование у младшего подростка мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании культурных и религиозных традиций многонационального народа России и уважении к ним.
В 2023-2024 учебном году реализуется изучение следующих модулей курса ОРКСЭ: Основы православной культуры (22 человека), Основы исламской культуры (14 человек), Основы буддийской культуры (2 человека), Основы религиозных культур народов России (64 человека), Основы светской этики (41 человек). Исходя из количества обучающихся, выбравших курсы Основы религиозных культур народов России и Основы светской этики, предусмотрено деление на группы.
Предметная область «Искусство».
Изучение предметов эстетического цикла (изобразительное искусство и музыка) направлено на развитие способности к эмоционально-ценностному восприятию произведений изобразительного и музыкального искусства, выражению в творческих работах своего отношения к окружающему миру. 
На изучение предметов «Изобразительное искусство» и «Музыка» отведено по 1 часу в неделю с 1 по 4 класс.
Предметная область «Технология».
Учебный предмет «Технология» формирует практико-ориентированную направленность содержания обучения, которая позволяет реализовать практическое применение знаний, полученных при изучении других учебных предметов (математика, окружающий мир, изобразительное искусство, русский язык, литературное чтение), в интеллектуально-практической деятельности ученика; это, в свою очередь, создает условия для развития инициативности, изобретательности, гибкости и вариативности мышления у школьников.
В обязательной части учебного плана Лицея предусматривается по 1 часу в неделю с 1 по 4 класс.
Предметная область «Физическая культура».
Занятия по физической культуре направлены на укрепление здоровья, содействие гармоничному физическому развитию и всесторонней физической подготовленности ученика.
В обязательной части учебного плана количество часов на физическую культуру составляет 2 часа в неделю.
Третий час физической культуры, который направлен на увеличение двигательной активности и развитие физических качеств, реализуется через курс внеурочной деятельности.
Предметная область «Основы религиозных культур и светской этики».
Курс «Основы религиозных культур и светской этики» изучается в качестве самостоятельного учебного предмета по 1 часу в неделю в 4х классах в течение учебного года. 
Цель комплексного учебного курса – формирование у младшего подростка мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании культурных и религиозных традиций многонационального народа России и уважении к ним.
Курс «Финансовая грамотность. Юный финансист».
Цель курса: способствовать формированию у младших школьников финансовой грамотности как одного из видов функциональной грамотности и создание предпосылок для успешного решения элементарных вопросов в области управления личными финансами и экономики семьи.
В части, формируемой участниками образовательных отношений на изучение курса отведено 1 час в неделю с 1 по 3 класс.
В учебном плане начального общего образования отражены формы промежуточной аттестации в соответствии с Положением.
Организация мониторинговых исследований.
Процедуры педагогического мониторинга:
· стартовая диагностика, позволяет выявить уровень начальных возможностей к обучению в школе, проводится на 2-3 неделе сентября в 1- 4 классах;
· формирующее оценивание, отражает уровень образовательных результатов по изучаемому материалу, проводится в течение учебного года;
· промежуточное аттестация, выявляет степень достижения промежуточных планируемых результатов, проводится по окончании каждой учебного года. Промежуточная аттестация проводится со 2 по 4 класс.
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