Анализ работы с педагогическими кадрами МБОУ  «Лицей  №8» 
за 2015 -2016 учебный год.

Лицей укомплектован кадрами на 100%. Образовательный ценз педагогических работников соответствует занимаемым должностям.

Перспективный план аттестации педагогических работников на 2015-2016 учебный год выполнен на 100% . В 2015 - 2016 году, руководствуясь  Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.04.2014 № 276, согласно плану-графику подготовлены и поданы в Главную (краевую) аттестационную комиссию министерства образования Красноярского края документы 16 педагогических работников  МБОУ Лицей № 8. Прошли процедуру аттестации и аттестованы в 2015 – 2016 учебном году 12 педагогических работников на высшую квалификационную категорию, 4 педагогических работника на первую квалификационную категорию. 
Для аттестующихся педагогических работников в течение учебного года проводились: семинар по ознакомлению с региональными требованиями к профессиональной деятельности педагогических работников; семинар по оформлению технологической карты урока; индивидуальные консультации по оформлению результатов профессиональной педагогической деятельности; осуществлялся сбор персональных данных для работы в личных кабинетах автоматизированной системы аттестации «Педагог».  
В МБОУ Лицей № 8 изданы приказы о создании аттестационной и конфликтной комиссии по аттестации на соответствие занимаемой должности, внутри образовательной организации аттестованы 6 педагогических работников на соответствие занимаемой должности (по совмещению должностей).
Поданы в Главную (краевую) аттестационную комиссию министерства образования Красноярского края заявки на 2016-2017 учебный год на аттестацию  педагогических работников по 33 должностям. Внутри образовательной организации планируется аттестация 8 педагогических  работников на соответствие занимаемой должности. 
Согласованный с КК ИПК и ППРО план-график повышения квалификации на 2015-2016 год выполнен на 83 %  (не согласована заявка 4 педагогам за отсутствием мест по темам обучения, данные заявки перенесены на 2016-2017 г.).  
Согласно плану-графику, прошли курсы повышения квалификации 25  педагогических работников – по направлениям введения новых государственных образовательных стандартов и сопровождению обучающихся с ОВЗ.   Для проведения процедур ЕГЭ и ОГЭ в 2016 году прошли подготовку руководителей пунктов  - 2 педагогических работника,   членов ГЭК – 3 педагогических работника.  16 педагогов прошли подготовку экспертов ЕГЭ и ОГЭ предметных комиссий по русскому языку, математике, химии, биологии, иностранному языку, обществознанию.

Оформлена заявка в ККИПК и ППРО в личном кабинете на курсы повышения квалификации на второе полугодие 2016 года на обучение 11 педагогов лицея.

Лицей имеет статус базовой образовательной  площадки Красноярского краевого института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования. В течение 2015-2016 учебного года продолжала реализовываться согласованная с научным советом ККИПК и ППРО программа повышения квалификации по теме «Современные образовательные технологии в начальной школе». В 2016 году  в рамках федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 годы лицею присвоен статус сетевой «Экспериментальной площадки Федерального государственного автономного учреждения «Федеральный институт развития образования»». 
Приказом Министерства образования Красноярского края от 09.03.2016 года № 64-11-05 образовательная организация МБОУ Лицей № 8 признана региональной инновационной площадкой, реализующей инновационные проекты и программы.  Данный статус присвоен на основании разработки и реализации проекта по теме «Становление самооценки у обучающихся с помощью заданий, направленных на формирование универсальных учебных действий». 
Лицей № 8 входит в состав команды городских округов и муниципальных районов  Красноярского края по пилотированию модели введения профессионального стандарта педагога (воспитателя) на основании  приказа МБУ КИМЦ от 20.11.2015 года № 87а. В течение 2015-2016 г. разработанные процедуры и инструментарий оценивания педагогических умений административная команда лицея представляла в ходе семинаров краевого уровня «Оценка квалификации педагога как механизм развития персонала и образовательной организации». 

Административная команда лицея, а так же педагоги лицея в течение 2015-2016 учебного года посещали конференции и семинары регионального, краевого, городского и районного уровня, изучая современные направления в образовательной политике государства, и в частности семинары по введению новых государственных стандартов и по организации обучения учащихся с ОВЗ.
В течение 2015-2016 года продолжали разворачиваться внутри лицейские проекты: «Математика для гуманитариев», «Одаренные дети», «Школа инженерного  резерва», «Радуга здоровья», «Современный учитель», проект  по профориентации и социализации учащихся  «Мой выбор».
Кроме того, педагогам лицея предоставлена возможность повышения квалификации внутри образовательного учреждения через семинары с приглашенными специалистами,  через   самообразование,  с использованием Интернет-ресурсов, библиотечного фонда, лабораторного оборудования кабинетов, через систему семинаров, организованных творческой группой учителей лицея № 8,  прошедших обучение на курсах повышения квалификации.
                                                                                                                                  Сунтеева Ж.В.

